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KYRKJENE I LOM
Kontortid kvardagar 10:00-14:00 
Besøksadresse: 3. etg. Midtgard 
Postadresse: Postboks 177, 2688 Lom

Leiar Lom kyrkjelege råd
Per Morten Mork, tlf. 909 40 635
morkpermorten@gmail.com

Sokneprest
Margit Husevåg, tlf 478 99 763
margit.husevag@lom.kommune.no

Kyrkjeverje
Anne Kristin Stenersen, tlf 481 65 527 
kyrkjekontoret@lom.kommune.no

Kyrkjelydssekretær
Guri Husom, tlf. 481 65 528 
kyrkjekontoret@lom.kommune.no

Kyrkjetenar
Jonas Fjeld, tlf. 400 62 194*

jonas.fjeld@lom.kommune.no
Ole Kristian Gråv, tlf. 400 62 194*

*Kontortelefon. Ikkje tilgjengeleg kveld/helg.

Organist
Rasim Ramazanov, 939 30 538
rasim.ramazanov@lom.kommune.no

Kyrkjelydsarbeidar
Endre Skjåk, tlf. 901 35 738 
endre.skjak@skjaak.kommune.no

Omvisartenesta
Tlf. 481 65 529
booking.lomstavechurch@lom.kommune.no

Kyrkjebladet
Konto: 2085 07 11772 (merk «kyrkjeblad») 
Bladpengar pr. år: Innanbygds: 150,- 
Utanbygds: 200,- Utanlands: 250,-

Redaksjonsgruppe:
Anne Sulheim, Asta Brimi, soknepresten, 
kyrkjelydssekretæren og kyrkjeverja

Utforming/sideoppsett: 
Mediehuset Fjuken/OØR
Trykk: Dale-Gudbrands Trykkeri as
Tlf. 61 27 73 50 magnus@dg-trykk.no

Gåver til Blomefondet ved gravferder:
NB! Det er svært viktig at du brukar vippsnummer 
og kontonummer som står i dødsannonsene, viss 
ikkje kan namnet ditt havne på feil gåveliste.

Gåver til Blomefondet utanom gravferder:
•	 Konto 2085 29 66107
•	 Vipps 533520

Du treng ikkje skrive kven som gjev gåva. Vi ser 
namnet på innbetalinga. 
MEN! Dersom du gjev gåve frå fleire, eller andre 
enn deg sjølv, skriv namnet i kommentarfeltet.

Listene vil bli lagt ut i banken som tidlegare, men 
det er viktig at du overfører pengegåva di innan 
klokka 11:00 gravferdsdagen slik at du kjem med på 
lista til dei etterlatte.

I kyrkjeblad nr. 4 i 2017 stod historia om 
blomefondet vårt som feira 70 år same året. I mange 
år var det eit blomefond i kvart sokn, men då det 
eine fondet var omtrent tomt for midlar, vart dei 
samanslegne til eit fond frå 1. januar 2006. Slik er 
det framleis. 

Er det spørsmål i samband med blomefondet, kan 
det rettast til kyrkjekontoret på tlf 481 65 527 eller 
kyrkjekontoret@lom.kommnue.no

Frist for innsending av stoff til neste kyrkjeblad 
er 1. august 2025

BLOMEFONDETKyrkjeblad for Lom
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Samtalepreken med konfirmanter 11.mai 2025
Vi fikk inn mange gode spørsmål som vitner om 
mange kloke tanker bland dere som er konfirmanter 
i år. Jeg har valgt ut noen spørsmål som vi har 
anonymisert. Det er ikke de som leser spørsmålene 
som har skrevet dem. 

Inkludering og dialog

Konfirmantens spørsmål: 
•	 Kva seier kristendommen om raser og andre 

religioner?
•	 Kva seier kristendommen om svarte og homofile?

Prestens svar: 
Her er det flere spørsmål i ett, og jeg begynner med 
rase og farge: Inndeling i mennesker i raser var ikke 
noe man gjorde i antikken, altså da Jesus levde. Det 
hører med til moderne tid, et menneskeskapt 
begrep for å skape og opprettholde 
maktforskjeller. Men det fantes forskjellige 
folkeslag, og da som nå, syntes de fleste 
at sitt eget folkeslag var det beste.  

Noe som viser Jesu holdninger, er 
at Jesus snakker med og hjelper 
mennesker fra andre folkeslag:

– Han samtaler med en 
samaritansk kvinne ved brønnen 
(Joh 4), noe som var uvanlig og 
tabubelagt.

– Han helbreder en romersk 
offisers tjener (Luk 7,1–10).

– Han roser den kanaaneiske kvinnen 
for hennes tro (Matt 15,21–28).

I Bibelen kan vi også lese (Galaterne 3,28): 
«Her er ikke jøde eller greker, slave eller fri, 
mann og kvinne. Dere er alle én i Kristus Jesus.» 

Og dei homofile..? 
Jeg synes at dette bibelverset også sier noe om at 
Jesus ikke ville diskriminere ulike kjønnsidentiteter. 
Kjærligheten og frelsen gjelder alle.
Alle mennesker er like verdifulle for Gud: Jesus lærer 
at alle er skapt i Guds bilde og like verdifulle. Han 
bryter med datidens normer ved å inkludere og vise 
kjærlighet til mennesker som ble sett ned på – som 
samaritanere, hedninger, kvinner og tollere.

Det store budet gjelder alle: Da Jesus ble spurt om det 
største budet, svarte han at vi skal elske Gud og vår 
neste som oss selv (Luk 10,27). Da han ble bedt om 
å forklare hvem «vår neste» er, fortalte han lignelsen 
om den barmhjertige samaritanen (Luk 10,25–37) 
– en fortelling der det nettopp er en fra en foraktet 
folkegruppe som er forbildet.

Og oppdraget gjelder hele verden: For etter 
oppstandelsen sier Jesus til disiplene:
«Gå derfor og gjør alle folkeslag til disipler» (Matt 
28,19). Det kristne budskapet er for alle – uavhengig 
av nasjonalitet, etnisitet eller sosial bakgrunn.
Kort sagt: Jesus lærer og demonstrerer at Gud ikke 
gjør forskjell på folk. 

Og andre religioner..? 
Når Jesus ber oss om å elske vår neste som 

oss selv, så tenker jeg at det innebærer 
at vi også respekterer vår neste. Både 

de som tror på det samme som oss, 
og de som tror annerledes. Jeg 
tror det er viktig, veldig viktig 
i verden i dag at vi lærer oss 
dialog. Det betyr at vi lytter, 
men uten å argumentere 
imot. At vi lytter åpent til 
hverandre for å bli kjent med 
det som er annerledes hos 
andre mennesker og i andre 
religioner. 

Etter døden

Konfirmant: 
•	Kva skjer etter døden i 

kristendommen? 

Presten: Påskens budskap forteller 
oss at etter døden, etter langfredag når 

Jesus dør på korset, så kommer påskedagen og 
oppstandelsen til Jesus. Da seirer livet over døden. 
Det betyr at livet er sterkest. Og siden livet er knyttet 
til kjærlighet i den kristne tro, så er det kjærligheten 
som er sterkere enn døden. 
Vi kan ikke vite akkurat hvordan dette ser ut, og det 
får vi sannsynligvis heller ikke vite noe om mens vi 
lever. Men jeg synes det er fint å kunne forestille seg 
en himmel, et godt sted, eller tilstand, som er åpen 
for alle, siden Gud elsker alle sine mennesker som 
han har skapt. 

?

?

?

?
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Gud og naturvern

Konfirmant:
•	 Kva har Gud og naturvern til felles? 

Presten: Gud har skapt jorda og alt som lever på 
jorda, i havet og i lufta. I skapelsesberetningen leser vi 
at Gud syntes det var godt det han hadde skapt. Han 
var fornøyd. Vi hører at han elsker skaperverket sitt. 
Når det går som det går nå, at mennesker 
overforbruker jordas ressurser, kan vi bare forestille 
oss hvordan Gud har det. Hvis vi hadde klart å lytte 
til Gud, ville vi hørt og forstått hva vi må gjøre: Ta 
vare på alt det skapte. Alt liv. 

Det ondes problem

Konfirmant:
•	 Dersom Gud passer på folk – kvifor dør unge folk? 
•	 Kvifor let Gud det væra krig i verden? 

Presten: 
Det her er et teologisk spørsmål som teologer og 
andre mennesker har stilt seg selv i 2000 år. Det 
heter «det ondes problem»: “Hvordan kan Gud være 
en god Gud når det onde finnes i verden?”.. Det 
stemmer jo ikke.. 

At unge folk dør, er helt forferdelig. Vi har nettopp 
opplevd det her i Lom, og det gjør skikkelig vondt 
for oss alle sammen. Vi har lov til å rope til Gud og 
spørre hvor han var, når noe slikt skjer. Skulle han 
ikke være der og passe på unge mennesker som har 
det vondt?

Vi vet ikke svaret på det. Men det er mulig å tenke 
at Gud ikke kan hindre alt det vonde. At Gud rett og 
slett ikke er fullstendig allmektig, men har gitt fra seg 
noe av makten til livet selv og til oss som lever her på 
jorda. 

Derfor dør unge folk. Derfor blir det krig, selv om 
Gud er en god Gud. 

Men jeg tror ikke Gud er borte fra en eneste en av oss 
når vi lider. Jeg tror Gud er der, og gråter med hvert 
menneske som har det vondt. Gud er en Gud som 
trøster, men han kan ikke ta det vonde bort. Det gode 
og det vonde lever side om side i verden. 

Fred

Konfirmant:
•	 Korleis kan kristendommen få slutt på krigen? 

Presten: Vi kan vel alle være enige om at ingen 
ønsker krig. Krig ødelegger jo menneskeliv. Det kan 
synes fullstendig meningsløst. 
Når vi snakker om det gode og det onde som 
lever side om side i verden, så er vi midt i den 
problemstillingen. Gud har ikke nødvendigvis 
direkte kontroll over menneskers egosentriske, eller 
etnosentriske, og grådige beslutninger. Derfor hindrer 
han ikke alltid krig. 

Kristendommens verdier med likeverd for alle 
mennesker, nestekjærlighet og barmhjertighet, burde 
kunne få slutt på krig. Men da må alle, absolutt 
alle, gå den veien med seg selv, at de blir modne og 
uselviske mennesker som elsker andre istedenfor å 
kreve til seg selv. Særlig de som har makt. Og det er 
særlig de som er annerledes og fremmede fra en selv, 
man må lære å elske. Men det klarer vi ikke alltid, og 
det vet vi jo at ikke alle gjør.
 
Å væra ein god kristen

Konfirmant:
•	 Korleis lev ein som ein god kristen?

Prest: Man må ikke være spesielt from for å kalle seg 
kristen. Det er nok at man vil prøve så godt man kan 
å være et godt menneske, og at man har lyst til å lære 
litt om det fra den kristne tro, for eksempel fra Jesu 
liv. Det handler ikke om å være flink eller aldri gjøre 
dårlige ting. Gud tilgir. Han kjenner oss, og forstår at 
det ikke er så lett bestandig å være menneske. 

Det handler kanskje heller om å ville være med på 
at livet kan få være en modning. Vi skal lære å elske 
mer. Men vi må samtidig lære å være mindre fokusert 
på oss selv, på vårt ego og på hva vi selv vil eie og 
ha kontroll over. Det er en livslæring for hver og en 
av oss. Hver gang vi kjenner at vi blir grådige, vil har 
mer, kan vi forsøke å stoppe opp, og kjenne etter om 
vi ikke heller skal la være. Alt på jorda må deles for at 
alle skal kunne leve. Det å være kristen er å dele. For 
det handler om barmhjertighet og om nestekjærlighet, 
også for dem vi ikke kjenner. 
Som kristne skal vi lære oss å elske mer sånn som 
Gud elsker: at vi bryr oss uten å forlange noe tilbake. 
Kjærlighet er noe som gis. Om alle gjør det, blir det 
bare mer og mer av den. Derfor fører kjærlighet også 
til fred. 

Det første den nye paven, Pave Leo XIV, sa fra 
balkongen i Vatikanet på fredag, var Jesu ord: 

«FRED VÆRE MED DERE! ALLE.» 

?

?

?

?
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Ny strategi – so what?

Hamar bispedømme har utarbeidd ein ny strategi 
som har blitt til gjennom ein grundig prosess der 
folkevalde og tilsette har bidrege. Vi har stor tru på 
at strategien vil vere i stand til å utvikle kyrkja som ei 
rørsle for håp og samfunnskraft i åra framover. 

11. desember 2024 vedtok Hamar bispedømmeråd 
ein ny strategi for perioden 2025 – 2029. Strategien 
vil vere styrande for dei val og prioriteringar som 
bispedømmerådet vil gjere dei neste fire åra, og er i 
tråd med visjonen og strategien til Den norske kyrkje 
om “Meir himmel på jord”.  

Strategien er delt inn i overskriftene “Kyrkja for 
den enkelte”, “Kyrkja i samfunnet” og “Kyrkja som 
organisasjon”. Alle desse tre områda har kvar sine 
tre delmål, med tilhøyrande prioriterte områder. 
Bispedømmerådet vil mellom anna prioritere arbeid 
med gudstenesteliv, barn- og unge, korarbeid, 
beredskap, urfolk og minoritetar, leiing og det å vere 
ein attraktiv arbeidsplass. 

Dei vala som er gjort er basert på kunnskap om 
korleis situasjonen er akkurat nå. Det er også sett til 
framskrivingar om korleis framtida kan bli. Samtidig 
er strategien grundig forankra i Hamar bispedømme 
sin stolte historiske tradisjon. 

Bispedømmerådet sjølve har allereie tatt strategien i 
bruk. Alle tiltak som gjennomførast i rådet sin regi er, 
og skal vere, forankra i strategien. Den vil også brukas 
i samband med opplæring, i møte med lokalkyrkja og 
med kyrkja sine tilsette.

Bispedømmerådet har difor lagt stor vekt på at 
strategien for Hamar bispedømmeråd skal speile dei 
moglegheitene og utfordringane som finst lokalt. 
Den kan med andre ord bli eit nyttig reiskap for 
kyrkjelydane. Det er mange moglegheiter for godt 
samarbeid og samvirke mellom bispedømmerådet 
sin strategi og dei mål og satsingar som finst i sokna! 
Det kan vere fint å spørje seg sjølv “kva inneber dette 
for oss?” Vårt mål har vore at bispedømmerådet sin 
strategi skal møte utfordringane vi ser her og nå, men 
også ruste kyrkja til å møte det som kjem, og som vi 
enno ikkje har oversikt over.  

Med denne strategien ønsker Hamar bispedømmeråd 
å leie folkekyrkja i Hamar inn i ei ny tid. 

Kjersti Drtina Øversveen
leder, Hamar bispedømmeråd

Soknerådsleiarar frå heile bispedømmet bidrog også til strategiarbeidet. Foto: Hamar bispedømmeråd
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Per Bakkeberg gjekk bort 10.12.24. I testamentet 
har han blant mange andre gåver, gjeve kr 150 
000,- til sommarplanting på Bøverdal kyrkjegard.

Dette er ei raus gåve som Lom kyrkjelege råd og 
Bøverdølane er takksame for og set stor pris på.

Lukt av tjære og grønsåpe, det er godt det!
Denne spreke gjengen stilte opp på 
dugnad for å vaske i Lomskyrkja den 10. 
mai.

Frå venstre Karin Haukdalen, Liv Husom, 
Kjetil Husom, Runa Smedsmo, Per Morten 
Mork, Mari Sletten og Kai Gjessing.

Det er godt å få hjelp til å vaske kyrkjene 
våre, spesielt i Lomskyrkja med spesielt 
stor trafikk gjennom eit år. Det er mykje 
gamalt treverk som er vanskeleg å vaske, 
og ikkje får vi tørka støv i taket heller, så 
det er ei grense for kor reint det kan bli. 
Noko støv må vi difor leve med.

Takk til dugnadsgjengen og ei triveleg 
stund etterpå.

Dugnadsvask i Lomskyrkja
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Som eit samarbeid mellom kyrkjene i Lom, Skjåk 
og Vågå har vi prøvd oss med ei felles samling for 
konfirmantane i forkant av fasteaksjonen før påske. 

Dette var tredje året med denne samlinga, til saman i 
dei tre kommunane er det 80 konfirmantar, så det var 
ein god gjeng som møttest på kyrkjevollen. 

Nytt i år var at vi fekk besøk frå Kirkens Nødhjelp, 
som tok med seg halve gruppa på Fjellsenteret. Der 
fekk dei ei innføring i kva Fasteaksjonen handlar 
om. Andre halvparten av gruppa fekk omvising i 
Lomskyrkja før vi gjekk opp i Presthaugen. 

Her samla vi oss kring grillplassen og fekk servert 
grilla pølser og potetstappe frå Fossberg. Kaffe og 
sjokoladekake til dessert. 
Avslutninga på dagen var messe i Lomskyrkja. Totalt 
kom det i år inn nærare 30 millionar til Kirkens 
Nødhjelp sitt arbeid med å skaffe reint vatn ulike 
stader i verda. I Bøverdalen, Lom og Garmo vart det 
samla inn 40 648 kroner!

Takk til konfirmantane og alle som bidrog, for ein fin 
dag saman i Lom. Takk til konfirmantane for ein fin 
innsats under innsamlingsaksjonen og ein stor takk til 
dykk som tok vel imot konfirmantane våre.

Fastesamling i Presthaugen
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Reidar Nyrnes 
sitt arbeid i 
Garmoskyrkja

Reidar Nyrnes har sett sitt tydelege preg på 
Garmoskyrkja med prydgjenstandane han har laga. 
Dette gjeld særleg preikestolen som vi skreiv om i 
førre kyrkjeblad. 

Da Reidar var ferdig på handverkslærarskulen på Sem 
i Asker sommaren 1940, reiste han heim. På denne 
tida dreiv dei på med omvøling av kyrkja i Garmo. Eit 
par av brørne til Reidar var engasjerte i dette arbeidet. 

Reidar vart spurd om å lage prydting til kyrkja. Det 
var da han laga preikestolen. Men han gjorde fleire 
ting både på den tida og seinare. Reidar la ned eit 
stort arbeid. Men han vart nok ikkje særleg rik på 
dette. Timeløna var ikkje høg, og nokre ting var gåver. 
Kunsthandverket som Reidar Nyrnes gjorde til kyrkja, 
er ein rikdom som vi kan gle oss over i dag! 
I denne artikkelen vil vi sjå på fleire av tinga han 
gjorde til Garmoskyrkja.

Nummertavlene er laga av Reidar Nyrnes og  gjevne 
av  Garmo kvinnelag. I motsetnad til preikestolen er 
desse måla og forgylte.

Reidar laga lesepultar til alle dei tre kyrkjene i soknet.
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I 1944 vart det ny kyrkjeport i Garmo. Det var Reidar som saman med broren Åsmund, sette opp porten. 
Reidar skar ut vindskiene og lokko. I tillegg smidde han spir, klinke og beslag med englemotiv. Han var 
oppteken av kristne symbol. Symbolikken i beslaget rundt dørklinka kan tydast slik: Stjerna på toppen minner 
om livet. Handtaket er plassert i krossen – som er symbol på Kristi kross og dauden. 

Ljoskrona og 
lampettane er laga 
av Reidar Nyrnes 
og gjevne av Garmo 
kvinnelag.

Ljoskrona sett frå rett 
under, og frå sida.

Bokstol.Blad.
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av Lom heimbygdslag, Anne Sulheim

Skurden til orgelgalleriet: Reidar fekk med seg kona si da han skulle ta mål av felta på orgelgalleriet. Det 
var godt å vera to når dei skulle mæle der. Da Reidar seinare kom med den ferdige skurden, såg han at dei 
hadde tatt feil mål. Skurden vart litt for stutt! Reidar var ein perfeksjonist, så han reiste heim att og gjekk i gang 
med ny skurd. Den fyrste utgåva kom opp i kyrkjelydshuset, - fyrst i Gamelbanken og seinare fløtt til det nye 
kyrkjelydshuset i Lom.

Høgre side

Midten

Venstre side
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Englar til korskiljet: Englane har symbolsk innhald. Den kvinnelege, med det milde instrumentet, horpa, peikar 
oppover mot frelsa. Den mannlege, med kampinstrumentet, basunen, peikar manande mot kyrkjelyden.

Krusifiks til altartavla: I boka om Garmo kyrkje og 
sokn står det: - Det var tinga krusifiks, men kyrkja fekk 
det som gåve av Reidar Nyrnes.

Brurstolane: Brurstolane er òg laga av Reidar Nyrnes. 
Dei er utskorne og har skinntrekk i rygg og sete.
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KVAR MANDAG

11.00
Bundingen

strikkegruppe.
Kaffe, te og biteti!

KVAR TYSDAG

11.00
Småbarnskafé.

Kaffe, te og biteti..

KVAR TORSDAG

11.00
Aktiv saman, Lom!
Sirkeltrening med

fysioterapeut, lunsj
og kaffe.

Oppmøte i
Presthaugen!

SISTE FREDAG

11.00
Fredagstreff 

Lom friviljugsentral
byr på: 

-Underhaldning
 - Åresalg 

-Kaffe, te og biteti 

Lom friviljugsentral 

      Ein friviljug jobbar betre enn ein som må!

Lom frivilligsentral held stengt i skoleferien.

 Vi ynskjer alle velkomen tilbake den 11. august..

Håpar alle får ei fin sommarferie.
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Det vart tidleg vår i år, men dugnadane gjekk i 
same tidsrom som tidlegare.
Fyrst i mai var det rakedugnadar på alle tre 
kyrkjegardane. 
Det var godt oppmøte på alle tre, og kaffe med 
“noko attåt”. I Lom stilte kyrkjeverja med påsmurt 
mat, kaffe og twist. I Garmo og Bøverdalen stilte 
rådsmedlemmar med kaffe og kaker av ulike slag. 
Takk til dykk alle og takk for hjelpa til alle som 
stilte opp på dugnadane! 

Plantedugnadane vart avhalde etter at 
kyrkjebladet gjekk i trykken. Men vi håpar at 
det vart godt oppmøte der også. Takka vera 
blomefondet  kan vi få pynta på alle gravene, om 
det er pårørande i bygda eller ikkje. 

I Garmo var dugnaden over då 
kyrkjebladredaksjon kom for å ta bilete, men det 
vart eit bilde av to av dei som serverte kaffe i det 
minste. Kari Hesthagen og Terje Odde.

Omvisartenesta i Lomskyrkja starta opp sundag 
1. juni. Det var som vanleg innom nokre 
grupper på omvisingar frå midten av april. Før 
skuleungdommane kjem i juni er vi så heldige å 
ha Ragnhild Anne Aamodt Kveen som stiller som 
omvisar. Ho er også med resten av sesongen. 

Elles er kyrkjeverja med når det kjem grupper før 
kyrkja opnar for sesongen. I sommar har vi berre 
ein ny omvisar, Torbjørn Moen Helland. Elles er 
det omvisarar som har vore med i eit eller fleire 
år. Dette er Hallvard Hosarøygard, Kjersti Beate 
Solbakken, Magnhild Moen Helland, Kristina 
Malvik, Jens Gunnar Øygard, Mari Hovden, 
Timothée Neie og Astrid van Dijk. Sjå gjerne innom 
kyrkja i sumar og høyr på dei dyktige omvisarane 
våre når dei guidar.
Lomskyrkja er ei brukskyrkje, og ho vert stengd 
for turistar under kyrkjelege handlingar som 
gudstenester, vigslar og gravferder. Då er det vakt 
i portane, slik at det ikkje kjem turistar inn på 
kyrkjegarden.

Det er sjølvsagt gratis inngang i kyrkja gjennom 
heile sumaren for bygdefolket.

Opningstider:            
•	 1. juni - 19. juni			   kl. 09-16
•	 20. juni - 14. august		  kl. 09-19
•	 15. august - 25. september	 kl. 10-16

Skulle det finnast ein pensjonist eller to som kunne 
tenkt seg å vorre omvisar vår og haust, er det berre 
å ta kontakt med kyrkjekontoret.

Dugnadar

Omvisartenesta 2025

Søndagsskolen – mer enn du tror

PRIKK TIL PRIKK   
Teikn ein strek frå prikk til 
prikk. Kva skjuler seg her?

KRYSSORD 
Bruk Det nye testamentet i 
Bibelen for å komme fram 
til løysingsordet.
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Te i k n i n g :  TREVOR  K E EN

FINN FEM 
FEIL 

Dei to bileta er nesten like. Finn du 
dei fem feila på biletet under?

Kvifor har 
reven pels?
Svar: Den vil 

ikkje gå i berre 
underbuksa.

Mann i Lukas 5,27 

Salte dropar i 
2. Korintarbrev 2,4 

Dei som skapar 
fred i Matteus 5,9 

Dyr i Johannes 
openberring 4,7 

2.

4.
5.

8.

Gåve i Matteus 2,11 

Landområde i Apos-
telgjerningane 21,2 

6.
7.

1.

Landområde i 
Johannes 4,4 

Himmelretning i 
Matteus 8,11

3.

VitsarVitsar

Du finn Bibelen på internett 
også! Sjå bibel.no

  Gi bladet Barnas 
 til eit barn du er glad i!

Desse oppgåvene er 
henta frå bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 00 22 08 71 00

©     NR 1 2025 BARNAS     1

Nr.1 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Side 4: Gud snakker til Samuel  
Side 12: Den syke ved Betesda

Bibelskatt
Gud er alltid
nær meg 

Supersetning
Jesaja 45, 3: Jeg gir deg skatter som er skjult i mørket, 
og rikdommer gjemt på hemmelige steder, for at du 
skal kjenne at jeg er Herren, som kaller deg ved navn, 
Israels Gud. 

Hør nå

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Side 4: Samuel salver David til kongeSide 12: David og Goliat

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

Nr.2 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

– Doktor, eg 
trur eg treng briller.

– Det trur eg på! 
For du er ikkje hos 

legen, du er på 
McDonald’s.
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Sundag 13. juli Regnbogemesse på Sota kl. 12:00 Fellesmesse Skjåk-Lom-Vågå??  Denne er sett på vent, 
og vil kanskje utgå... Kan sjekke med Kari før det blir sendt til trykk. 

Tysdag 29. juli Olsokmesse i Lomskyrkja kl. 18:00. Det vert gratis omvising i kyrkja før messa kl. 17.30.

Sundag 03. august Fellesmesse Skjåk-Lom-Vågå på i Finndalen kl. 13:00. Ved Gubbhågåsetra på 
Breistulen. Felles buss med påmelding til Skjåk kyrkjekontor 94 86 22 67. Ta med stol!

Sundag 17. august Garmo gamle kyrkjegard kl. 12:00 Fellesmesse Lom-Skjåk Ta med stol!

Sundag 24. august Prestehytta ved Dalsvatnet kl. 12:00 Ta med stol!

Olsok og utemesser sommaren 2025

Trusopplæringa har hatt tårnagentsamling i Bøverdalen. Dette har vorte ei 
svært populær samling og i år var det heile 16 agentar på 8 og 9 år som melde 
seg på. Undervegs i samlinga var agentane ute på eit oppdrag i kyrkja der dei 
gjennom ein rebus vart betre kjende i kyrkjerommet og fekk til og med 
kome opp i tårnet om dei ville det. Vi lærde også litt om dåp og 
samlinga vart avslutta med ei messe der agentane var dåpsfølge 
til ei dokke som vart “døypt”. Ein triveleg dag i vårsola. 

Vi legg opp til ny tårnagentsamling neste vår. 
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Anne Sperstad
mob. 95 72 36 71

Gravferdshjelpa ynskjer å gje 
TILLIT - OMSORG - 
TRYGGLEIK
Eg kan hjelpe dykk med 
alt vedrørande gravferder 
og kremasjon.

Gravferdshjelpa
Lom og Skjåk

Dette er korleis vi organiserer vigsel i 
kyrkjene våre:
Datoar for vigsel vert lagt ut ca. april året før, 
på nettside, facebook og kyrkjeblad nr. 1. 
Ta kontakt med kyrkjekontoret for å høyre kva 
som er ledig.
Fram til 1. oktober vil datoane vera 
reserverte for brurepar med bustadadresse i 
Lom eller tilknyting til Lom (Føresette med 
bustadadresse i Lom).

Har vi ledige tidspunkt etter dette vil vi opne 
for brurepar utan adresse eller tilknyting.

Vi ynskjer å nytte tidspunkta 11:00, 13:00 
og 15:00 for vigsel. Men tidspunkt kan verte 
endra sentralt grunna tilgang til prest. Om 
dette vert endra, skjer dette rundt nyttår. 

Sjå meir informasjon på heimesida til kyrkja 
på www.lom.kommune.no

Orientering om vigsel i Lom kyrkjekommune

Datoar for vigsel i kyrkjene i Lom 2026
20. juni 11:00 13:00 15:00

27. juni 11:00 13:00 15:00

4. juli 11:00 13:00 15:00

01. august 11:00 13:00 15:00

22. august 11:00 13:00 15:00

12. september 11:00 13:00 15:00
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Vi er takksame for alle gåver vi får til kyrkjebladet, men frå og med 2024 må vi delfinansiere produksjonen 
med annonseinntekter. 

Vi har fått auka produksjonspris det siste året som fylgje av overgang til postdistribusjon. Dessutan er ikkje 
Lomsnytt ein del av bladet lenger, og vi får ikkje hjelp av Lom kommune til å setje opp bladet. 
Av den grunn kjem vi til å kjøpe denne tenesta frå Mediehuset Fjuken.

Vi vonar de vil ta vel imot bladet sjølv om det kjem med annonsar. 

Kyrkjebladet og vidare finansiering

Jmf vedtektene for kyrkjegardane i Lom, skal det 
ikkje kantast med stein eller anna materiale. 

Dette grunna at dei er til hinder for klypping, da 
det er lett å øydeleggje dyrt klyppeutstyr.

§5 Plantefelt
Framfor gravminnet er det høve til å opparbeide eit 
plantefelt i høgd med bakken rundt. Plantefeltet må 
ikkje vera breiare enn breidda på gravminnet, men 
kan i alle høve vere opp til 60 cm breitt. 

Det kan ikkje stikke lenger fram enn 60 cm målt frå 
bakkanten av gravminnet.

Det kan ikkje plantast vokstrar som er høgare 
enn gravminnet eller går ut over plantefeltet. 
Det er ikkje høve til å bruke faste dekorting, så 
som liggjande plater, blomsterurner, lykter m.v. i 
plantefeltet. Lause dekorting skal fjernast etter bruk.
Det skal ikkje vera noko form for innraming av ei 
grav eller eit gravfeste.

Den som er ansvarleg for frigrav eller er gravfestar, 
har rett og plikt til å stelle den grava han har 
ansvaret for. Så langt midlar frå minnegaver 
(Blomefondet) strekk til, syter soknerådet kvart 
år for planting på alle graver og vedlikehald av 
plantefelta i veksttida.

Kanting av blomsterfelt
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Kyrkjebladet vert sendt ut til alle 
husstandar i Lom kommune. Bladet kjem 
ut med fire nummer i året. Ein gong i året 
vil de finne giro vedlagt for bladpengar, 
og vi oppmodar alle heimar om å støtte 
Kyrkjebladet for Bøverdalen, Lom og 
Garmo.
Vi ynskjer å seie tusen takk til kvar 
einskild som støttar bladet!

Vi set stor pris på at mange som bur 
utanfor bygda abonnerar på bladet.
Abonnementinformasjon står under 
kontaktinformasjonen vår på side 2.

Hugs berre å skrive namnet til den som 
abonnerer ved innbetaling. Ofte står det 
berre kontonummeret, og da har vi ikkje 
høve til å finne ut kven som har betalt, 
og betalaren får ikkje blad i postkassa.

I sommar har vi fått tak i tre gutar som 
vil hjelpe oss med stellet på dei tre 
kyrkjegardane våre. 
Dette er Ihor Malynka, Maxym Klym og 
Stian Husom Røhr.

Heim og ætt
Dåp: 

Lom: 
20.04 Syver Skjerpingstad
20.04 Emil Mork
20.04 Olav Dreyer Grindvold
06.05 Kaisa Ingeborg Dagsgard-Marstein
06.05 Ludvig Sætre Rossehaug

Døde:

Garmo: 	
10.04 Mari Ødegaard f. 1939

Lom:	
26.03 Syver Frøise f. 1940
09.04 Lillian Marion Wright f. 1941
27.05 Astrid Louise Lund f. 1934

Bøverdalen:
10.04 Kari Anna Bækken f. 1954
06.05 Ole Kåre Garmo f. 1940
09.05 Ola Stø Mundhjeld f. 2002

Vigsel:

Lom:
12.04 Marit Teigen og Rolf Martin Tunold

Om kyrkjebladet

Blomefondtilsett sumaren 2025

Olsok i Lomskyrkja 2025

Olsokfeiringa i Lom er ein lang tradisjon. 
Vi opnar kyrkja for gratis omvising, der 
ein av dei dyktige omvisarane våre leier 
dykk gjennom kyrkja si historie. Etter 
omvisinga vert det halde messe.

•	 17.30 Omvising i kyrkja 
•	 18.00 Messe

Etter messa plar det vera program i 
Presthaugen. Sjekk annonser i sosiale 
media og aviser.



M e s s e p l a n

Lik Kyrkjene i Lom på facebook!

facebook.com/lomkyrkjekommune

Sundag 06. juli  
BØVERDAL KYRKJE Kl 11:00 Offer til 
Sandomstiftinga.

Sundag 06. juli  
GARMO KYRKJE Kl 14:00 Offer til 
Sandomstiftinga. Årsmøte rett etter messa.

Sundag 20. juli
BØVERDAL KYRKJE kl. 11:00

Sundag 20. juli
LOM KYRKJE kl. 14:00

Tysdag 29. juli		 Olsokmesse 
LOM KYRKJE kl. 18:00. Offer til Flykningehjelpa.

Sundag 03. august
FINNDALEN.  kl. 13:00 Fellesmesse Vågå, Skjåk 
og Lom.

Laurdag 16. august
LOM KYRKJE kl. 14:00 Konfirmantjubileum. 
Offer til kyrkjebladet.

Sundag 17. august
GARMO GAMLE KYRKJETOMT kl. 12:00. 
Fellesmesse med Skjåk. Ta med stol!

Sundag 24. august 
DALSVATNET kl. 12:00. Utemesse. Ta med stol!

Sundag 31. august
LOM KYRKJE kl. 11:00. Offer til Kyrkjemusikk.

Sundag 31. august
GARMO KYRKJE kl. 14:00. Offer til 
Kyrkjemusikk.

Sundag 21. september
GARMO KYRKJE kl. 11:00. 
Konfirmantpresentasjon. Offer til 
Konfirmantarbeidet.

Sundag 05. oktober
LOM KYRKJE kl. 11:00. Utdeling av 4års bok. 
Offer til Trusopplæringa.

Jf. samarbeid med Skjåk: Dei helgene det ikkje er messe i kyrkjene 
i Lom, er det oftast messe i ei av kyrkjene i Skjåk – og omvendt. 
Barnedåp let seg gjere på dei fleste messene våre.
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Scan QR-koda med mobilen for å få messeplanen!


